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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Pollution et nuisances
Question écrite n° 10238

Texte de la question

M. Yvon Bonnot appelle l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur les
pollutions recentes que vient de connaitre le littoral de la Manche et de l'Atlantique. Chaque jour, en effet, nous
reserve son triste lot de surprises, pesticides, detonateurs, lait, cigarettes, et pose deux problemes graves : la
protection du littoral, l'image du littoral apres ce drame pour le tourisme. En consequence, il lui demande quelles
mesures il compte prendre pour assurer un controle effectif des navires, les obliger a declarer leur presence et
leur chargement ; renforcer et harmoniser les reglementations europeenne et internationale et tout
particulierement les normes de securite relatives a l'arrimage des colis et futs dans les conteneurs. Aussi,
compte tenu du prejudice subi, il demande que le ministere du tourisme engage tres rapidement une campagne
de promotion du tourisme littoral.

Texte de la réponse

Les pertes de cargaisons survenues en mer ces derniers mois, qui ont entraine d'importants depots de
substances nocives et de marchandises dangereuses sur le littoral, ont cree une emotion legitime et il est
apparu necessaire de prendre de nouvelles initiatives pour ameliorer la securite du transport maritime. Des le 6
janvier 1994, a l'occasion d'une conference de presse tenue a ce sujet, il a ete presente un catalogue de
mesures proposees aux niveaux international, europeen et national, notamment en matiere de signalement des
navires, d'arrimage des cargaisons, de controle des navires et d'indemnisation des dommages. En outre, le 26
janvier dernier, a l'initiative de la France, une reunion avec les ministres des transports d'Allemagne, de
Belgique, des Pays-Bas et du Royaume-Uni a permis d'adopter des conclusions communes pour reduire le
risque de voir se reproduire les evenements recents. La France va soutenir avec vigueur, au sein des instances
internationales competentes, notamment l'Organisation maritime internationale et l'Union europeenne, les
propositions qui leur sont soumises. Apres les grandes difficultes rencontrees et grace aux efforts entrepris par
l'ensemble des services charges du nettoyage du littoral, celui-ci est progressivement rouvert au public et il est
donc espere que les activites touristiques reprennent progressivement pour retrouver prochainement leur niveau
normal.
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